

## Cselekvési Program

Miskolc Megyei Jogú Város Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Stratégiájának

2015-2016. évi végrehajtásához

### Beavatkozási területek, célok, intézkedések

A közbiztonság nem más, mint amit a szó jelent: a „köz” biztonsága, vagyis az állampolgárok mindenkori közbiztonság-érzete, amely általában szubjektív, ugyanakkor ezt a szubjektivitást jellemzően a különböző – a közbiztonságérzetet befolyásoló - objektív események és állapotok határozzák meg. A bűnmegelőzés fogalma tehát nem vonatkoztatható el a közbiztonság fogalmától. Az önkormányzat számára fontos, hogy a város lakossága hogyan vélekedik a részére szolgáltatott biztonság minőségéről, hogyan érzékeli és minősíti az őt érintő helyzetet, azaz milyen a város lakosainak szubjektív biztonságérzete.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata kiemelt feladatának tekinti olyan programok, projektek elindítását és menedzselését, amelyek a polgárok szubjektív biztonságérzetét pozitív irányban befolyásolják.

A közbiztonság közügy, az életminőség primer összetevője, amely Miskolc város összlakosságának közérzetére, valamint hangulatára jelentős hatással van. Ahol kellő mértékű a biztonság, ott a materiális életkörülmények is jobbak, és nagyobb a tőkebefektetési kedv. A rossz közbiztonság taszítja a tőkét, taszítja az idegenforgalmat, ezért a közbiztonsággal, mint gazdasági tényezővel is számolnunk kell. A probléma össztársadalmi, így hát a megoldásnak is össztársadalminak kell lennie.

A közbiztonságra rendszerként kell tekintenünk, amely alatt mindazoknak a jogszabályoknak, állami és társadalmi szervezeteknek, vállalkozásoknak, továbbá feladatoknak és funkcióknak az összességét értjük, amelyek rendeltetése a társadalom egészének, a közösségeknek és az egyénnek a védelme a jogellenes emberi magatartásokkal szemben. A közbiztonság helyzetét számtalan – jogi, intézményi, szervezési, magatartási – tényező alakítja, amelyek egymásra épülnek, egymástól függenek, tehát rendszert alkotnak, melyben az embereknek nem kell bántódásra, veszélyekre számítaniuk, ha pedig ilyenek bekövetkeznek, segítségre lelnek az állam erre hivatott szerveinél.

A közbiztonság alkotóelemei közé tartoznak az emberek békés, jogsérelemtől mentes léte, a testi épség, a becsület, a szabadság, a vagyon bántódásmentessége, valamint az állampolgári jogok és kötelezettségek érvényesítésének biztosítása, valamint a bűnözés, a terrorizmus, az illegális migráció, az egyéb devianciák, a tűz és a katasztrófák elleni védekezés, csak úgy, mint a bűnmegelőzés és a bűnözés elleni harc.

**Miskolc város biztonságának megteremtése az összefogás, az együttműködés elvére kell, hogy épüljön. Az önkormányzat szakmai együttműködését tovább kell erősíteni az önkormányzati rendészet, vagyonvédelem, a rendőrség és a közrend, közbiztonság, bűnmegelőzés terén információval rendelkező, feladattal és hatáskörrel rendelkező szervek, valamint a lakosság között, a szükséges önkormányzati és egyéb anyagi és humán erőforrások, eszközök és infrastruktúra biztosításával.**

A közbiztonság érdekében folytatott bűnmegelőzés módszerei sokrétűek, melyekből e cselekvési program elsősorban a bűnalkalmak korlátozására irányuló intézkedéseket, a megfelelő védekezés

alkalmazását, a hatékony minden rendelkezésre álló eszközzel élni tudó rendészeti tevékenységet, a tájékoztatás és a propaganda jelentőségét, a témában érintett szervek, személyek összehangolt, egymáshoz igazodó, szervezett munkáját tekinti elsődlegesnek.

**A bűnalkalmak korlátozása** alatt kiemelt jelentőséggel bír, a preventív jelenlét azaz a közterületek, nyilvános helyek és bűnügyileg veszélyeztetett objektumok gyakori ellenőrzése. A rendőr, az önkormányzati rendész, a vagyonőr vagy polgárőr a jelenlétével is eltántoríthat lehetséges tetteket a jogsértő magatartástól. A szakszerű és következetes ellenőrzés képes felfedni és szükség esetén szankcionálni a szabálytalanságokat, ezáltal az ellenőrzöttség tudata többségében az előírások betartására készíti.

A bűncselekmények, szabályszegések, a jogsértő magatartások megakadályozása, azok okainak, elősegítő körülményeinek feltárásával, felderítésével és kezelésével csökkenthetők.

A közrend elleni cselekmények, a bűnözés mennyiségi és minőségi oldalának önkormányzati eszközökkel való korlátozása, illetve visszaszorítása reális cél, ami azáltal valósítandó meg, hogy az önkormányzat mindent megtesz a bűnmegelőzési szempontok érvényre juttatása, a bűnalkalmak korlátozása és a lakosság tudatformálása érdekében.

**Elsődlegesen az önkormányzat feladata a közrend biztosítása**, ezért törekednie kell arra, hogy közgyűlése felelős döntéseivel kiszámítható és biztonságos környezetet teremtsen az itt élők, az ide látogatók számára. Ez magában foglalja azt a követelményt, hogy kerülje – úgy a normaalkotás, mint a hatósági jogalkalmazás során – a biztonsági kockázatot eredményező, továbbá a visszaélésre, kijátszásra okot vagy alkalmat adó döntéseket.

A sértetté válás kockázatának csökkentése érdekében az önkormányzatnak támogatnia kell a **lakosság biztonságra nevelését**, illetve részben fel kell vállalnia az abban való részvételt.

A jogkövető magatartás propagálásán túl kutatni kell a helyi megoldásokat a bűnelkövetés, szabályszegések által érintett gyermekek, kallódó fiatalok, továbbá a hátrányos helyzetű rétegek bűnözéstől való visszatartására és az ezáltal érintettek rehabilitációjára.

A cselekvési programban kiemelt célként kell kezelni a **fiatalok kábítószer fogyasztásának megakadályozását**, amely a több éve szakértő közreműködéssel folyamatosan jelen lévő drogprevenációs erőfeszítések ellenére napjainkban mindinkább felerősödő tendenciát mutat.

A drogfogyasztás és -függőség gyakoriságáról csak hozzávetőleges információval rendelkezünk, de a területen dolgozó szakemberek tapasztalatai szerint fokozottan jelentkezik a középiskolás fiatalok körében. **Erre tekintettel elengedhetetlen olyan program kidolgozása és megvalósítása**, amelyben segíteni és ösztönözni kell az oktatási intézmények és minden a területen érintett személy, szervezet drogellenes tevékenységét, együttműködve a jelzőrendszer erősítésével, az oktatástól kezdve a már gyógyult betegek példáján át (kortárs segítők bevonása) az elrettentő filmek, plakátok széleskörű terjesztésével is.

A drogfogyasztás társadalmi jelentőségéről szólva ki kell emelni a népegészségügyi, szociális és kriminális jelentőséget. A népegészségügyi jelentőséget a drogok által okozott betegségek igen magas gyakorisága és halálozási aránya adja meg. Szociális jelentőségét főként a drogfogyasztók családja érzékeli. A drogok igen jelentős mértékben járulnak hozzá a munkaképtelenséghez, a társadalmi-gazdasági lecsúszáshoz, hajléktalansághoz, munkanélküliséghez. Ennek anyagi vonzatai pedig egyre gyakoribb és egyre súlyosabb bűncselekmények elkövetésére kényszeríthetik a drogfüggőt a bolti lopástól, garázdaságtól kezdve akár a súlyosabb bűncselekményekig. Az általános tiltás nem elegendő eszköz, mert a kamaszokra jellemző ellenállás még vonzóbbá teheti a drogok kipróbálását (az alkoholfogyasztást) és a deviáns magatartást. Súlyosbítja a helyzetet, hogy megjelentek az olcsó ún. dizájner drogok, amelyek könnyebben elérhetők. A dizájner drog egy

ismert, központi idegrendszerre ható tiltott anyag szerkezetének kisebb módosításával előállított, még legális anyag, amelynek várhatóan az eredeti, tiltott anyaghoz hasonló hatása van. Ezek a szerek többnyire nem emberi fogyasztásra szánt termékek, például fürdősóként, növényi tápsóként, aromákkal kezelt illatosítóként, relaxációs füstölőként értékesítik főként az interneten. A dizájner drogok a kontrollált, ismert szerkezetű és ismert hatású és mellékhatású, de betiltott, azaz tiltólistára került szerek helyett léptek a piacra. Ezeknek a szereknek az igazi veszélye abban rejlik, hogy megváltoztatják annak fogyasztóját. A szerencsésebbek egy átbulizott éjszaka után az ágyban esnek és másnapra kiheverik, de vannak olyanok, akik a kórházban kötnek ki.

Szakértők szerint a dizájner drogok sokkal veszélyesebbek, mint a klasszikus kábítószer. A fogyasztók nem tudják, hogy milyen hatása van az egyszeri használatnak és azt még a szakértők sem, hogy mik a fogyasztás hosszú távú hatásai, 10-15 év múlva mit fog eredményezni ezeknek a szereknek a használata.

Bár a dohány és az alkohol szerepét sem szabad lebecsülni, az utóbbi időben rohamosan terjedő szintetikus drogok veszélye a legnagyobb és ma már a komoly veszélyekkel jár az ún. biofű fogyasztásának elterjedése is.

A rövid ideig tartó hatás miatt a környezet eleinte csak elvétve szerez tudomást arról, ha valaki a biofűvet használja, hatásai között a nyugtató, szedáló hatást lehet említeni, ezeket az időszakokat azonban egyre többször váltják fel ideges, nem várt szélsőséges viselkedést okozó periódusok. A kábítószer-fogyasztás visszaszorítása érdekében fokozottan kell ellenőrizni a szórakozóhelyeket, közterületeket, mert a fiatalok szórakozási szokásai alapján jellemzően ezek adnak leginkább teret a kábítószer-fogyasztásnak. Mindemelllett minden lehetőséget ki kell használni az önkormányzati rendeleti szabályozás terén, amelytől e téren eredmény várható, ha szükséges jogszabály módosítást kell kezdeményezni.

## 1.

### Átfogó feladatok

1.1. A cselekvési program a Bűnmegelőzés Nemzeti Stratégiájáról szóló 1744/2013. (X.17.) Kormányhatározat elveit követve, azzal egyetértve, Miskolc Megyei Jogú Város Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Stratégiája megvalósulását szolgálja, átvéve a Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégiához kapcsolódó intézkedési tervben meghatározott azon tartalmi elemeket, amelyeket az önkormányzat feladat- és hatásköréhez igazítottan, a helyi viszonyok ismeretében meg kíván valósítani, a közrend, a közbiztonság megteremtése és fenntartása, valamint a bűnmegelőzés érdekében.

**Felelős:** polgármester

**Közreműködik:** Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője  
közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

1.2. A stratégia és a cselekvési program megvalósítása érdekében folyamatosan koordinálni kell a következő szinteken:

- Nemzeti Bűnmegelőzési Tanács
- Az Önkormányzat szakmai bizottságai, a Polgármesteri Hivatal főosztályai
- Rendvédelmi, igazságszolgáltatási szervek, polgárőr szervezetek
- Szociális, egészségügyi, környezetvédelmi, munkaügyi szervek, oktatási, kulturális intézmények,

alapítványok, civil szervezetek, egyházak

- A média különböző területei

**Felelős:** közrendvédelmet felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

1.3. A Miskolci Önkormányzati Rendészet vizsgálja felül, korszerűsítse a város bűnmegelőzési stratégiáját, szükség esetén alkosson új stratégiát, valamint két évente értékelje a stratégiai célokat, a cselekvési program végrehajtását, tájékoztassa a Közgyűlést a megtett intézkedésekről, az elért eredményekről, készítsen aktuális cselekvési programot.

**Felelős:** polgármester

**Közreműködik:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** 2017. március

## 2.

### A stratégiai célok elérését biztosító aktuális feladatok

#### 2.1. Településbiztonság fejlesztése

2.1.1. A város közbiztonsági helyzete a helyi problémák összességéből tevődik össze, az eltérő gazdasági, társadalmi adottságú területek közötti különbségek tovább mélyülésének megakadályozása, az anyagi javak tekintetében kifejezhető szélsőségek megszüntetése érdekében az avult telep-felszámolások jogi eljárásait tovább kell folytatni.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
polgármesteri biztos

**Közreműködik:** Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője  
Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal  
Hatósági Főosztály vezetője  
közterület-biztonsági referens  
Miskolci Ingatlan gazdálkodó Zrt.

**Határidő:** folyamatos

2.1.2. „Fészekrakó probléma”: elsődlegesen az Avas városrészben él a legtöbb olyan deviáns magatartást tanúsító ember, akik nem tisztelik a közösségi együttélés írott és íratlan szabályait, a mindennapi tevékenységük jelentős része jogszabályokba ütközik és életvitelükkel megzavarják a tisztességesen élő lakóközösséget. Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzat vezetése tenni akar

az életminőséget kedvezőtlenül befolyásoló deviáns, antiszociális magatartásformák ellen. A jogi megoldások függvényében a lehetséges pénzügyi források biztosítása mellett a végrehajtási eljárásokat tovább kell folytatni.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
polgármesteri biztos

**Közreműködik:** Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője  
Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal  
Hatósági Főosztály vezetője  
Miskolci Ingatlan gazdálkodó Zrt.

**Határidő:** folyamatos

2.1.3. Az Önkormányzat tulajdonába kerülő lakások felújítását követően lehetőség nyílik a családok kulturált lakhatásának biztosítására, a város lakosság megtartó erejének növeléséhez háttérként szolgál a városgazdaság humán erőforrásának újrateremtése, ily módon alapeleme a hosszú távú és fenntartható gazdasági növekedésnek. A fiatal pályakezdő családok kulturált lakhatásának biztosítása az önkormányzat elsődleges feladata.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
szociális ügyeket felügyelő alpolgármester  
Miskolci Ingatlan gazdálkodó Zrt.

**Közreműködik:** Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője

**Határidő:** folyamatos

## 2.2. *Közösségi rendészet*

2.2.1. Miskolc város biztonságának megteremtéséhez paradigmaváltó nézet szükséges, az összefogás, az együttműködés elvére **kell, hogy épüljön a közösségi biztonságkezelés. Az önkormányzat szakmai együttműködését tovább kell erősíteni az önkormányzati rendészet, a vagyonvédelem és a rendőrség bevonásával**, a szükséges önkormányzati források, eszközök és infrastruktúra biztosításával.

A vagyonvédelem kiterjesztése érdekében közös diszpécser központot, új térfigyelő kameratermet kell kialakítani a Miskolci Önkormányzati Rendészet épületében, lehetőség szerint ki kell építeni a közvetlen kapcsolatot a rendőrség vezetés irányítási központjával.

**Felelős:** Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője  
MiREND-Sec Miskolc Rendjéért Vagyonvédelmi Kft. ügyvezetője

**Közreműködik:** közrendvédelmi referens

**Határidő:** 2015. augusztus 30./folyamatos

2.2.2. Informatikai és humán erőforrás lehetőségei szerint a közös diszpécser központ bevonása a Tiszta Miskolc ([www.tim.hu](http://www.tim.hu)) projektnéven futó mobiltelefonos közterületi hibabejelentő alkalmazásba, amelynek szolgáltatási köre kiterjesztésre kerül a közbiztonsági területre – szülői nyomkövetés lehetősége, egészségügyi riasztás, vészjelzés küldési lehetőség családtag vagy a

diszpécser központ felé.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője  
közrendvédelmi referens  
közterület-biztonsági referens

**Határidő:** folyamatos

2.2.3. A közterületeken elkövetett bűncselekmények, rongálások, garázdaságok, testi sértések, rablások visszaszorítása, a közbiztonság hatékonyságának növelése érdekében „okos szoftverrel” alátámasztott egységes **közterületi térfelügyeleti rendszer kiépítési lehetőségének megvizsgálása**. Az egységesség biztosítása érdekében „Térfelügyeleti Munkacsoport” létrehozása. Megerősítő jelzések elhelyezése :„térfelügyelő kamerával megfigyelt terület”. A térfelügyelő kamerarendszer közbiztonsági igényekhez igazodó folyamatos bővítése.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
jegyző  
Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője  
Miskolc Holding Zrt. informatikai vezetője

**Közreműködik:** közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

2.2.4. A Miskolci Önkormányzati Rendészet és a Rendőrség közös gyalogos járőrszolgálatának, valamint a gyors reagálású egységek hatékonyságának folyamatos értékelése, a szükséges beavatkozások, átszervezések megtétele.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője

**Közreműködik:** közrendvédelmi referens  
közterület-biztonsági referens

**Határidő:** folyamatos

2.2.5. Az önkormányzati tulajdonban vagy kezelésben lévő lakóépületeken belül **vagyonvédelmi kamerák** elhelyezési feltételeinek feltérképezése, lehetőség szerinti elhelyezése távfelügyelet biztosításával.

**Felelős:** MiREND-Sec Miskolc Rendjéért Vagyonvédelmi Kft. ügyvezetője

**Közreműködik:** Miskolci Ingatlangazdálkodó Zrt.  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

2.2.6. A város lakóinak közbiztonsága és szubjektív biztonságérzetének fokozása érdekében szakmai szempontok alapján meghatározott területekhez kötött, állandó párosokból álló **közterület-felügyelők és mezőőrök**, valamint az adott területen szolgálatot teljesítő **közösségi rendőrök és polgárőrök** biztonsági tényezőt befolyásoló jelzései alapján (kiégett közvilágítás, graffitis felületek, elhanyagolt, szemetes közterek stb.) szükséges intézkedések megtétele. **Parkóri, térgondnoki rendszer** kialakítási lehetőségeinek megvizsgálása, lehetőség szerinti beindítása.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens  
közösségi rendőrség  
polgárőrség  
Miskolci Városgazda Nonprofit Kft. ügyvezetője

**Határidő:** folyamatos

2.2.7. Minden választókerületben legalább egy kijelölt rendészeti alkalmazott állandó szolgálatának biztosítása, a lakossággal való közvetlen kapcsolattartás, a szabályszegések észlelése és a rendészeti intézkedések hatékonyságának növelése érdekében. Az önkormányzati rendészet technikai és személyi állományának szükség szerinti felülvizsgálata és bővítése.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** 2015. április/folyamatos

### *2.3. Bűnmegelőzés elősegítése építészeti eszközökkel*

2.3.1. A terület- és településrendezés, a közterek, az épületek és belső terek tervezése, illetve az általános építészeti eszközök bűnmegelőzési szempontból is kimelt jelentőségűek, amelyek befolyásolják az egyén és a közösség hangulatát, a szubjektív biztonságérzetet, valamint az életminőséget, ezért a feladat ellátása során mindig vizsgálni kell a bűnmegelőzési, közbiztonsági szempontok érvényesülését is. Kiemelt figyelmet kell fordítani a jókarbantartási kötelezettség elmulasztásával érintett ingatlanokkal kapcsolatos építésügyi eljárások kezdeményezésére (pl. romos, elhagyott ingatlanok), amelyek életteret biztosítanak a többnyire deviáns magatartású, esetlegesen bűnelkövető vagy bűnelkövetésre hajlamos személyeknek.

**Felelős:** polgármester

jegyző

**Közreműködik:** városi főépítész  
Polgármesteri Hivatal illetékes szervezeti egysége

**Határidő:** folyamatos

2.3.2. A város lakóinak hangulatát, szubjektív biztonságérzetét jelentős mértékben meghatározza a terek be- és megvilágításának mértéke, a **környezeti (építészeti)** bűnmegelőzés számtalan lehetőséget nyújt az adott területen a bűnözés visszaszorítására. Erre építve feladatként jelenik meg a Miskolc város teljes területére kiterjedő korszerű **közvilágítás**, valamint a társasházak közötti terek, parkok, utak menti **növényzet** közbiztonsági szempontok szerinti felülvizsgálata, nyírásavágása. A növényzet semmilyen módon nem takarhatja a közösségi térrészt, fontos az átláthatóság megteremtése, a bűnelkövetési lehetőségek, „hajléktalan tanyák” kialakulásának csökkentése érdekében.

A szükséges beavatkozások elvégzését lehetőség szerint közmunka program bevonásával kell megvalósítani.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője  
Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal  
Beruházási és Városüzemeltetési Osztály vezetője  
Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal  
Főépítészeti Kabinet  
Miskolci Városgazda Nonprofit Kft. ügyvezetője

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

#### *2.4. Külterületek biztonságának fokozása*

2.4.1. A külterületeken, különösen a lakatlan, elhagyott víkendházakban gyakoriak az illegális beköltözések, a vagyon elleni bűncselekmények, azon belül is alkalmi, betöréses, trükkös lopásokat követnek el, amelyek nem csak a berendezési tárgyakra koncentrálnak, hanem az épületszerkezeti elemekre (ajtó, ablak, tetőcserép stb.) egyaránt. A külterületek biztonságának növelése érdekében rendszeres gyalogos, lovas mezőőri szolgálatot kell biztosítani, valamint tovább kell folytatni a preventív hatósági ellenőrzéseket lehetőség szerint a társszervek és más érintett hatóságok – azok feladat- és hatásköréhez illeszkedően – bevonásával. Meg kell vizsgálni a kutyás járőrszolgálat létrehozásának lehetőségeit, a szolgálati kutyákkal kapcsolatos képzési, szolgálatellátási előírásokat, lehetőségek szerint gondoskodni kell a járőrszolgálat beindításáról.

**Felelős:** Miskolci Önkormányzati Rendészet vezetője



**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

2.4.2. A tulajdonhoz való jog a demokrácia egyik jelentős alappillére, az állam, az önkormányzat azonban nem lehet kizárólagosan felelős a tulajdon garantálásában. A magántulajdon védelme és a **vagyonvédelem** az állampolgárok felelőssége is. A gyakori lakásbetörések, az egyéb szabályszegések, bűncselekmények megelőzése érdekében az elkövetett jogsértések értékelő-elemzése alapján visszaszorításukra gyors, hatékony védekezési mechanizmusokat kell kidolgozni és alkalmazni. Fontos, hogy a lakókörnyezetben mindenki aktív részese legyen a saját érdekeit is szolgáló bűnmegelőzési munkának, ehhez kellő ismeretekkel, információkkal kell rendelkeznie. A lakosság és az önkormányzat együttműködése keretében figyelemfelhívó, tájékoztató anyagokat kell készíteni és gondoskodni kell azok minél szélesebb körben történő terjesztéséről.

**Felelős:** MiREND-Sec Miskolc Rendjéért Vagyonvédelmi Kft. ügyvezetője

**Közreműködik:** közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

## *2.5. Gyermek- és ifjúságvédelem*

2.5.1. A család mellett az oktatási-, nevelési intézmények töltik be a nevelés legfontosabb színterét, a pedagógusok oktató, nevelő munkája mellett a diákok körében a kortárs csoport hatása az, amely rendkívül nagy jelentőséggel bír. Miskolc város vezetése több éve támogatja a **“Legyetek jók ha tudtok” komplex bűnmegelőzési modellprojektet**. A program folytatására, a modellprojekt keretein belül folyó kortárs-segítő képzés, bűnmegelőzési csoportfoglalkozások, a drogprevenációs sportnap, valamint a programon belül megvalósuló **szabadidő hasznos eltöltésére** irányuló programok széleskörben való megismertetését kell elősegíteni, minél több általános és középiskolába eljuttatni. A **családon belüli erőszak és az iskolai erőszak** megelőzése, valamint a konfliktusok erőszakmentes feloldása érdekében folytatni kell az igényekhez igazított szakmai képzéseket az eredményhez szükséges mértékben.

**Felelős:** oktatást felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közrendvédelmi referens  
közterület-biztonsági referens

**Határidő:** folyamatos

2.5.2. Az általános- és középiskolákban továbbra is biztosítani kell a **DADA és ELLEN-SZER** programok iskolai megvalósítását. A kábítószer-bűnözés megelőzése érdekében az iskolákban a szülők és a diákok számára tájékoztató előadásokat kell tartani. Az áldozattá válás, a bűnelkövetővé válás, és az iskolakerülés megelőzésének érdekében folytatni kell az **“Ifjúságvédelmi őrjáratot”**. **A tapasztalatokat meg kell osztani az iskolák vezetésével, a pedagógusokkal. Kortárs csoportok bevonásával szórólapok, tájékoztató anyagok** készítésének támogatása.

<b><u>Felelős:</u></b>	oktatást felügyelő alpolgármester
<b><u>Közreműködik:</u></b>	Miskolci Rendőrkapitányság Életvédelmi és Államigazgatási alosztályvezetője Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény közrendvédelmi referens közterület-biztonsági referens
<b><u>Határidő:</u></b>	folyamatos

2.5.3. A bűnmegelőzés fontos eszköze és lehetősége a fiatalok szociális kompetencia készségének a fejlesztése, amelyeket az egyén önismeret és a társas kapcsolatainak kialakításában, fenntartásában, konfliktusainak kezelésében használ. Szociálisan kompetens az a személy, aki képes stabil kapcsolatokat működtetni, önmagát képviselve probléma-érzékenyen konfrontálódni. Tovább kell folytatni a társadalmi felzárkóztatáshoz fűződő **önkormányzati, rendőrségi, civil- és egyházi szervezetek hasznos szabadidő-eltöltésére irányuló programjainak** (pld.: “Szegregált lakókörnyezetben élők felzárkózását segítő komplex program Lyukóvölgyben”, “Megújulás “ stb.) megvalósításában való segítségnyújtást, a programok támogatását, szakmai programok szervezését, a koncepciók kialakításában való aktív részvételt, segíteni kell a programok összehangolását. A hasznos szabadidő eltöltésével kapcsolatos programokat bővíteni kell időskorú személyek bevonásával.

<b><u>Felelős:</u></b>	közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester oktatást felügyelő alpolgármester
<b><u>Közreműködik:</u></b>	Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Egészségügyi és Szociális Osztály vezetője közrendvédelmi referens közterület-biztonsági referens egyház és civilügyi referens társadalmi felzárkóztatási referens
<b><u>Határidő:</u></b>	folyamatos

2.5.4. Gyermek- és ifjúságvédelem területén fontos szerepet játszanak a **jelzőrendszer tagjai**. A folyamatos együttműködés érdekében negyedévente legalább egy alkalommal munkamegbeszélésen kell egyeztetni és kidolgozni a felmerülő problémák megoldásának lehetőségeit.

<b><u>Felelős:</u></b>	közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester
<b><u>Közreműködik:</u></b>	közrendvédelmi referens közterület-biztonsági referens
<b><u>Határidő:</u></b>	folyamatos

## 2.6. Szenvedélybetegségek megelőzése, alkohol- és drogvenció

2.6.1. Az utóbbi években a klasszikus kábítószer mellett megjelentek újfajta anyagok, amelyek először legálisan kerültek forgalomba, majd az emberi szervezetre gyakorolt veszélyességüket, hatásmechanizmusukat megismerve tiltólistára helyezték őket, ezek az úgynevezett dizájner drogok. A dizájner drogok hosszú távú hatásairól sajnos még nem sokat tudnak a szakemberek. Többnyire szegény és fiatal drogosok kötnek ki a toxikológián és/vagy a pszichiátrián.

Az alkoholfogyasztás és a kábítószer-fogyasztás visszaszórítása érdekében a szórakozóhelyeken, vendéglátóipari egységeken a fiatalkorúak egészségvédelmét szolgáló negatív reklámanyagok kihelyezését kell előírni, folyamatos ellenőrzést kell biztosítani, a szükséges intézkedéseket meg kell tenni. Meg kell vizsgálni és lehetőség szerint megteremteni a feltételeket negatív, „elrettentő” célzatú kampányfilmek vetítésére a tömegközlekedést szolgáló járműveken.

Az új pszichoaktív anyagokkal történő visszaélést a Btk. 2012. március 1.napjától hatályos új – 283/B. § - törvényi tényállása szabályozza. Az ilyen anyagokkal engedély nélkül végzett tevékenység három évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő. A feltárt bűncselekmények és a drogfogyasztás előfordulásának függvényében elemezni, értékelni kell, hogy az adott területen alkalmazott szankciók elegendőek-e a problémák kezelésére, ha szükséges törvény módosítási javaslatot kell kezdeményezni.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
oktatást felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Polgármesteri Hivatal Hatósági Főosztály vezetője  
közterület-biztonsági referens  
esélyegyenlőségi és fogyatékosügyi referens

**Határidő:** folyamatos

2.6.2. A Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok (a továbbiakban: KEF) egyeztetéseiben való részvételt továbbra is folyamatosan biztosítani kell. Miskolc város 2014-2020. évre szóló drogellenes stratégiájában megfogalmazott célok megvalósulásának koordinálása. A KEF munkájába be kell vonni a gyermekjóléti szolgálatot, a pedagógusokat, gyámügyi szakembereket, munkájukról széleskörű tájékoztatás kell nyújtani mind a lakosság mind az önkormányzat felé.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
oktatást felügyelő alpolgármester  
jegyző, mint a KEF társelnöke

**Közreműködik:** Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Polgármesteri Hivatal Hatósági Főosztály vezetője  
közterület-biztonsági referens  
esélyegyenlőségi és fogyatékosügyi referens

**Határidő:** folyamatos

2.6.3 Az oktatási intézmények vezetői, felelős pedagógusai kellő információk, tapasztalat hiányában sok esetben nem észlelik vagy nem értesülnek tanulóik esetleges alkohol, illetve drogfogyasztással kapcsolatos problémáiról. Ha a tanuló magatartásáról, drog vagy alkoholfogyasztásáról tanárai közvetlen tudomással bírnak, egyrészt fokozott figyelemmel kísérhetik, segíthetik, ismétlés esetén könnyebben tetten érhető. Büntetés, akár elbocsátás is kilátásba helyezhető, alkalmazható, másrészt a „tettenérés” a tanuló részéről is visszatartó hatást válthat ki, mindez nagymértékben elősegítheti a fiatalok drogfogyasztásának visszaszorítását, csökkentését. Az alkoholfogyasztás és a kábítószer-fogyasztás visszaszorítása, a jogszabályi előírások betartatása (pl. nem szolgálnak ki fiatalokat, ittas, kábult egyént) érdekében fokozottan ellenőrizni kell a szórakozóhelyeket, vendéglátóipari egységeket, és környéküket, kiemelten a közterületeket a kereskedelmi hatóság, a rendőrség, az önkormányzati rendészet és az oktatási intézmények munkatársainak, képviselőinek bevonásával. A hatáskörrel rendelkező szervezetek kellő szigorral lépjenek fel jogsértő cselekmények észlelése esetén.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
oktatást felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal  
Polgármesteri Hivatal Hatósági Főosztály vezetője  
közterület-biztonsági referens

**Határidő:** folyamatos

2.6.4. Kortárs csoportok, önkéntes orvosok, volt drogfüggők bevonásával az általános és a középiskolákban tudatosítani kell, hogy a droghasználat veszélyt jelent az egyénre, szűkebb és tágabb környezetére egyaránt. A kábítószer-fogyasztás az egyéb viktimizációs tényezőket is magában hordozza, valamint egészségügyi, pszichés és szociális problémákat okoz. A kábítószeres és azok fogyasztása elleni fellépés kiemelt fontosságú az emberi méltóság, a testi, lelki és szociális jólét, az alkotóképesség megőrzése érdekében.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
oktatást felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
esélyegyenlőségi és fogyatékosügyi referens

**Határidő:** folyamatos

2.6.5. Szakmai tapasztalok alapján megállapítható, hogy oktatási szünetek idején a fiatalok esetleg szülői felügyelet és/vagy elfoglaltság, más irányú motiváltság hiányában még inkább

veszélyeztetettek. Az önkormányzat kezdeményezze megállapodás megkötését az oktatási-nevelési, sport és szabadidős, kulturális intézményekkel az oktatási szünetek idejére vonatkozó, a tanulók hasznos szabadidejének felügyelet melletti eltöltését célzó programok szervezése, lebonyolítása érdekében.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
oktatást felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
esélyegyenlőségi és fogyatékosügyi referens

**Határidő:** folyamatos

2.6.6. Az ismert adatok szerint a középiskolás korosztály a leginkább veszélyeztetett a kábítószer fogyasztással kapcsolatban. Sok esetben a drogfogyasztást a szülők, a család, a barátok, a tanárok stb. nem vagy későn ismerik fel, a fiatal nem kér segítséget, mert érzékeli, hogy drogproblémája van (különösen igaz a jelenleg terjedő biofű és a dizájner drog fogyasztása esetén). Az oktatási intézményeknek erősíteni kell az iskolai szociális munkát, a drogfogyasztáshoz kapcsolódó ismeretekkel is rendelkező, szakképzett gyermekvédelmi felelősök, drogösszekötő tanárok működjenek együtt a gyermekvédelem terén feladatokat ellátó hatóságokkal, intézményekkel (MESZEGYI), ellenőrizték, hogy az intézményben jelen van-e a kábítószer (beviszik-e a tanulók). A drogprevenció és a drogfogyasztás visszaszorítása érdekében az önkormányzat kezdeményezze „Miskolci középiskolák drogellenes összefogása” tárgyú program elindítását. A program alapja a szakmai szervezetek által javasolt eredményes drogellenes tevékenysége alapján kiválasztott középiskola „mintájának” követésére vonatkozó együttműködés.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
oktatást felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
esélyegyenlőségi és fogyatékosügyi referens

**Határidő:** folyamatos

2.6.7. Az önkormányzat kezdeményezzen együttműködést a városban működő egyházakkal a drogprevenció, a drogfogyasztás visszaszorítása és a szenvedélybetegek rehabilitációjának erősítése érdekében a szociális, az oktatási és a gyermekvédelmi intézmények bevonásával.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester  
oktatást felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
esélyegyenlőségi és fogyatékosügyi referens  
egyház és civilügyi referens

**Határidő:** folyamatos

*2.7. Áldozattá válás megelőzésével és az áldozatok segítségével kapcsolatos feladatok*

2.7.1. A Miskolci Egyetem Regionális Felnőttképzési Központjában (ÉRBOK) a bűnmegelőzési szabadegyetemen való rendszeres részvétel. Időskorú lakosság áldozattá válásának megelőzését segítő programok szervezésében való részvétel. Önkéntes segítők, kortárs segítők képzésének folytatása, támogatása.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens  
egyház és civilügyi referens  
társadalmi felzárkózási referens

**Határidő:** folyamatos

2.7.2. A területi képviselők és a Polgárőrség segítségével a lakosságot érintő közbiztonsági problémák feltárása, megoldások közös megkeresése, lakossági fórumok folyamatos megtartása, képviselői körzetek helyi problémáinak megismerése.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

2.7.3. A Bűnmegelőzési Centrumban tovább kell folytatni az időseknek szóló előadásokat, lehetőséget kell biztosítani arra, hogy a bűnözésről alkotott véleményüket és a bűncselekményektől való félelmüket elmondhassák. Hírlevelek, szórólapok segítségével ismertetni kell a város lakosságával a bűnmegelőzési lehetőségeket. Tájékoztatni kell a lakosságot a piacon megjelenő biztonságtechnikai eszközökről.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens

**Határidő:** folyamatos

## *2.8. A kommunikáció jelentősége a városi biztonság megteremtésében*

2.8.1. Bűnmegelőzési szempontból kiemelt fontossága van annak, hogy a szükséges információk eljussanak a veszélyeztetett személyekhez, társadalmi rétegekehez annak érdekében, hogy önvédelmi képességük fokozódjon, felelősségérzetük erősödjön. Saját közegükben kell megszólítani, tájékoztatni, tevékeny szerepvállalásra ösztönözni az érintetteket. Ennek érdekében a lehetséges kommunikációs technikákat kell alkalmazni, hogy a lehető legtöbb emberhez eljussanak

a szórólapok, hírlevelek, panaszkezelő eljárások, lakossági gyűlések, helyi politikusokkal való találkozások lehetőségei.

**Felelős:** közbiztonsági tevékenységet felügyelő alpolgármester

**Közreműködik:** közterület-biztonsági referens  
közrendvédelmi referens  
sajtó szóvivő

**Határidő:** folyamatos